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Evxaplotieg

Zeklvwvtag Ba nBeAa va evxaploTriow Bepud Tov KABNynNT Hou KUPLO
Baoi{An Toakavika yla TNV EUILOTOCVUVN TTOU LoV €0€LEe EMAEYOVTAC LLE YLO
tnv vAomolnon T tapovoag epyaciag, divovtag pov €tot Ty duvatdtnTa
va aoXoAnOw ue €va tdoo evilaépwy BEua.

Oa nBeAa emlong va tov gvxaplotiow ywa tn Ponbela, tnv kKabodrynon
KoL TLG XPrOLLES CUUPBOVAEG TTOV OV TtAPE(XE..

Eva pueydAo euxaplotw o@e(Aw va Ttw Kol 0TV OLKOYEVELA [LOU TTOV HE

oTrpPLEE OA0V ALTWY TOV Kalpd Kat fTav cuvexela STTAa Lov HeE KAOE TPOTO
d(vovTag Lovu Koupdylo va ouvexiow, oag evxapLoTw GA0UC.



MaBaivovtac Python

r
1 Bnua mpwto, HTML
H HTML (apyxkomoinon tou ayyAwkol HyperText Markup Language, eéAA. TAwooa Epavong
YTtepKELEVOUL) elval n KUPLA YAWTTA GHLAVOTG YLa TIG LOTOOEAIBEG, Kal Ta oToLXeln TG elval Ta
Baowkd doukd oTolxeln TwV LOTOCEABWV.

TN mapovoa SUTAWUATIKN apXKA XPNOLLOTTOU|OaNE Kal Bactkd ototyelia Tng HTML aAAd Kau
ototxela amd CSS yla TNy dlapdp@won Tov ALt Uag.

1.1 Tuonuaivel CSS;

H CSS (Cascading Style Sheets-AixSoxind PUAAx ZTuA) ri ( aAAnAovyia @UAAWY 0TUA ) Elval pa
YAWGGO UTTOAOYLOTY] TTOU AVHKEL OTNY KATNYop(a TV YAWSOWY QUAAWY GTLA TTOV
XPNOLLOTTOLETAL YL TOV EAEYXO TNG ELPAVIONG EVOG EYYPAPOU TTOV EXEL YPOAPTE( LUE Lo YAWOTO
onuavong. Xpnotdomoteltat dnAadn yla Tov EAeyx0 NG ELQAvIong evOg EYypPAPOU TTOV YPAPTNKE
0TI YAwooeg HTML kat XHTML, dnAadn yla Tov €Aeyx0 TG ELPAVLONG LLAG LOTOOEAISAG Kal
YEVIKOTEPQ EVOG LoTOTOTOU. H CSS lval o YAWGOa UTTOAOYLO T TTPOOPLOUEVT VA AVATTTUCCEL
OTUALOTIKA ptat LoTOOEASA SNAadn va SLALOPPWVEL TTEPLOCOTEPA XAPAKTNPLOTIKA, XPWHATA,
otolyton Kat divel teplocdtepeg dSuvatoTnTeg o€ ox€omn e Ty html. Ma wa dpoppn Kat
KOAOOXESLAOUEVN LOTOOEASA 1 Xprion TNG CSS KplveTal wg arapaltntn.

1.2 Bootstrap

To Bootstrap elvat pa cuAAoyr] epyaAeiwy avorytol Kwdka (EAEVBepo AoyLoUIKO) yLla TN
dnuovpyla LoTOoEABWY Kal SLASIKTVAKWY E@apUoywV. Meptéxet HTML kat CSS yla TI LOPWES
Tumtoypaiag, KOupuTd TAorynong Kat AAAwv otowyelwv Tou TePPAAAOVTOC, KABWE Kal
TLPOAUPETIKEC emeKTATEL JavaScript. Efval To Tto Snuogdéc mpdypapua oo GitHub [ kat éxet
xpnotpomownOel amd tn NASA kat to MSNBC, petagy dAAwy.

1.3 To site poag

APXIKA oploaE TO LETADESOUEVA LLOG KAL TLG TTNYEG TWV CSS OPLOUATWY

<head>

<meta charset="utf-8">

<meta http-equiv="X-UA-Compatible" content="IE=edge">

<meta name="viewport" content="width=device-width, initial-scale=1">
<meta name="description" content="">

<meta name="author" content="">




<title>EkpudOnon Python </title>

<!- Bootstrap Core CSS >
<link href="css/bootstrap.min.css" rel="stylesheet">

<!- Custom CSS >
<link href="css/clean-blog.min.css" rel="stylesheet">

<!- Custom Fonts —>

<link href="http://maxcdn.bootstrapcdn.com/font-awesome/4.1.0/css/font-awesome.min.css"
rel="stylesheet" type="text/css">

<link href="http://fonts.googleapis.com/css?family=Lora:400,700,400italic,700italic' rel='stylesheet'
type="text/css'>

<link
href='http://fonts.googleapis.com/css?family=Open+Sans:300italic,400italic,600italic,700italic,8 0oital
ic,400,300,600,700,800' rel='stylesheet' type="text/css'>

</head>

‘Emeita oxedldoape To Bacikd oxESL0 TTAOYNONG OTO CALT WAG

<!-- Navigation -->
<nav class="navbar navbar-default navbar-custom navbar-fixed-top'>
<div class="container-fluid">
<!-- Brand and toggle get grouped for better mobile display -->
<div class="navbar-header page-scroll">
<button type="button" class="navbar-toggle" data-toggle="collapse" data-target="#bs-
example-navbar-collapse-1">
<span class="sr-only">Toggle navigation</span>
<span class="icon-bar"></span>
<span class="icon-bar"></span>
<span class="icon-bar"></span>
</button>
<a class="navbar-brand" href="index.html|">To catt pov</a>
</div>

<!-- Collect the nav links, forms, and other content for toggling -->
<div class="collapse navbar-collapse" id="bs-example-navbar-collapse-1">
<ul class="nav navbar-nav navbar-right">
<li>
<a href="index.html">Apxkn</a>
</li>
<li>
<a href="#">MNAnpowopLeg</a>




</li>
<li>

<a href="post.html">AAyopBuog Tov Kawoapac</a>
</li>

<Jul>
</div>
<!-- [.navbar-collapse ->
</div>
<!-- [.container -->
</nav>

Kat otn cuvéxeta tn Bactkn dour) Tov catt ) omota e(val Kot Kat yla OAEg T 0eABEG TOV oaLT

<header class="intro-header" style="background-image: url('img/home-bg.jpg')">
<div class="container">
<div class="row">
<div class="col-Ig-8 col-Ig-offset-2 col-md-10 col-md-offset-1">
<div class="site-heading">
<h1>ExpudOnon Python</h1>
<hr class="small">
<span class="subheading">Mua tpoomdOeia ekuddnong tng Python péoa amd
dladpaotikd mapadelypata</span>
</div>
</div>
</div>
</div>
</header>

<!- Main Content >
<div class="container">
<div class="row">
<div class="col-Ig-8 col-lg-offset-2 col-md-10 col-md-offset-1">
<div class="post-preview">
<a href="post.html">
<h2 class="post-title">
O AAydpBuog tou Kdloapa
</h2>
<h3 class="post-subtitle">
Evag apyalog adydpOuog Kpumtoypdgnong
</h3>
<[a>
<p class="post-meta">Anuovpyrinke amd tov <a href="#">Ni{ko</a> Tov ®ePpouvdplo
TOu 2016</p>
</div>
<hr>
<div class="post-preview'>




<a href="post.html">
<h2 class="post-title">
O AAydpBuog Quicksort
</h2>
<[a>

</div>
<hr>

<!-- Pager >

<ul class="pager">
<li class="next">

<a href="https://gist.github.com/NikosAliai">Ot kwdKeG pov oto GitHub&rarr;</a>

</[li>

<Jul>

</div>
</div>
</div>

<hr>

<!-- Footer -->
<footer>
<div class="container">
<div class="row">
<div class="col-Ig-8 col-Ig-offset-2 col-md-10 col-md-offset-1">
<ul class="list-inline text-center">
<li>
<a href="#">
<span class="fa-stack fa-lg">
<i class=""fa fa-circle fa-stack-2x"></i>
<i class="fa fa-twitter fa-stack-1x fa-inverse"></i>
<[span>
<[a>
</[li>
<li>
<a href="#">
<span class="fa-stack fa-lg">
<i class="fa fa-circle fa-stack-2x"></i>
<i class="fa fa-facebook fa-stack-1x fa-inverse"></i>
</span>
<la>
</li>
<li>
<a href="#">
<span class="fa-stack fa-lg">
<i class="fa fa-circle fa-stack-2x"></i>
<i class="fa fa-github fa-stack-1x fa-inverse"></i>




<[span>
<la>
</li>
<[ul>
<p class="copyright text-muted">Copyright &copy; Python Website 2016</p>
</div>
</div>
</div>
<[/footer>

1.4 O aAyoptOuog Tov Kaiocapa

¥tn oeA(da auTr] XPNOLLOTTOUOAE javascript yla va SnOVPY|COUUE TO CUYKEKPLULEVO animation

<script>
$(document).ready(function(){
$("#flip").click(function(){
$("#panel").slideToggle("slow");
;
1;
</script>
<script>
$(document).ready(function(){
$("#flip1").click(function(){
$("#panel1").slideToggle("slow");

b;
b;

<[script><script>
$(document).ready(function(){
$("#flip2").click(function(){
$("#panel2").slideToggle("slow");
b;
1;

</[script>

Kau

<script type="text/javascript">
startRotation = 0;
wheellsRotating = false;

function getAngle(e) {
var wheeloffset = $('#wheelimg').offset();
var wheelwidth = $('#wheelimg').width();
var wheelheight = $('#wheelimg').height();
var originx = wheeloffset.left + (wheelwidth [ 2);
var originy = wheeloffset.top + (wheelheight / 2);

var X = e.pageX - originx;




vary = e.pagey - originy;

if (x==0){
if (y<=0){
return 90.0;
}
else {
return 270.0;

}
}

var slope = (y / x);
var angle = Math.atan( slope ) * (180 / 3.141592);

if (y>=0&&x>=0){
angle = (90 - angle) +270.0;
}
if (y>=0&&x<0){
angle =-angle + 180.0;
}
if(y<o&&x<0){
angle = (90 - angle) + 90.0;
}
if (y<o0&&x>=0){
angle =-angle;

}

if (angle == 360.0) {
return 0.0;

}

else {
return angle;

}
}

function clickCipherWheel(e) {
var angle = getAngle(e);

if (wheellsRotating) {
wheellsRotating = false;
$("#wheelinfo').html('Click wheel to rotate.");
adjustment = parselnt((startAngle - angle) / 6.9230);
startRotation = mod(adjustment + startRotation, 52)
return;

}

else {
startAngle = angle;
wheellsRotating = true;




$("#wheelinfo').html('Click wheel to stop rotating.");

}
}

function mod(a, b) {
return ((@%b) + b) % b;
}

function showRotation(n) {
$("#wheelimg').css('background-position’, (n * -400).toString() + 'px opx');

/] # rotate the number line at the bottom:
var notLinedUp = (n %2 ==1);

var charCode = 65 + Math.floor((52-n) [ 2);
vari=o0;

vars="";

if (‘notLinedUp) {
s +='&nbsp;';

}

while (i < 26) {
if ((charCode - 65) > 25) {
charCode = ((charCode - 65) % 26) + 65;

}

schar = String.fromCharCode(charCode);

if (charCode == 65) {
s +='&nbsp;<u>' + schar + '</u>&nbsp;';
}else {
if (schar.length == 1) {
schar = '&nbsp;' + schar;

}

s += schar + '&nbsp;’;

}
i+=1;
charCode +=1;

}

$("#shiftedLetters').htmi(s);

}

function rotateCipherWheel(e) {
if ("wheellsRotating) {
return;

}

adjustment = parselnt((startAngle - getAngle(e)) / 6.9230);




showRotation(mod(adjustment + startRotation, 52));

}

$('#wheelimg'").mousemove( rotateCipherWheel );
$("#wheelimg").click( clickCipherWheel );
showRotation(0);

<[script>




2 Tieivaun python;

H Python elvat pia vpnAol emumédov YADooa TTPOYPAUUATIONOU N oTtola dnutovpyriOnKe amd Tov
OAAavd6 MkPivto Bav Péooouu (Guido van Rossum) To 1990. O KUpLog 0TOX0G TNG €lvat n
AvAYVWOLLOTNTA TOU KWOIKA TNG KAL 1 EVKOALD XPriong TNG KAl TO GCUVTAKTIKO TG ETULTPETEL GTOUG
TIPOYPAUUATIOTEG VO EKPPACOLY EVVOLEG OE ALYOTEPES YPAUUEG KWOOKa art'dTL Oa iTtay duvatdv o€
YAWooeg 6mwg n C++ 1] n Java. Alakplvetat Adyw Tou Tt €xel TOAAEG BLBALOOrKEG TTOV
SLEVKOAUVOLY LBLALTEPA OPKETEG CLVNOLOUEVEG EPYAT(EG KL YLA TNV TAXVTNTA EKLAONONG TNG.

Ot dlepunveuTteg tng Python elvan dtaBgaoipol yla eykatdotaon o€ TOoAAL AelTovpyikd cuoTriuata,
eMITPEMOVTAC 0TNV Python tnv ekTtéAgon KWAIKA O€ EVPE( YKAUA CUOTNUATWY. XPNOLOTTOWDVTAS
epyarela tpltwy, OTwg to Py2exe rj to Pyinstaller, o kwdwkag tng Python pmopel va maketaplotel
0€ QUTOVOUA EKTEAECLUA TTPOYPALATA VLo LEPIKA ATTO TAL TTLO SNUOW@IAT AELTOVPYIKA CUOTHHATA,
emLTpEmovTag TN dtavopr] Tov Bactopuévou og Python Aoylopikou yla xprion o€ autd ta
mepPdArovta xwplg va amateltal eykatdotaon Touv dlepunveutn g Python.

H Python avamtiooetal wg avotytd AoylowKo (open source) kat n dtaxelplon tng ylivetal amd tov
un KEpOOOKOTIKS opyaviold Python Software Foundation. O kwdikag Slavépetal Le Ty adela
Python Software Foundation License n ortola elvat cupfatr pe tnv GPL. To dvopa tng yYAwooag
TLPOEPXETAL ATTO TNV OpAda dyyAwy KWwUKWY Mévtu Mddov.

ApXKa, n Python ritav yAwooa oevapiwy Tou XpnoLLoToloVVTAY 0TO AELTOVPYIKO CUCTNUA
Amoeba, (Kavr Kat ylo KAOELS CUCTAULATOG,.

H Python 2.0 kukAodpnoe ot 16 OkTwRplov Tov 2000. ZTLG 3 AekeUPplov 2008 KUKAOWSPNTE N
€kdoon 3.0 (yvwotn Kat wg py3k 1 python 3000). MoAAG amd ta KALVoUPYyLO XAPAKTNPLOTIKA AUTHG
NG €kdoong €xouy LETAWEPOE( 0TIG EKDATELS 2.6 KalL 2.7 TTOV E(val TTPOG Ta oW CLUPATEC.

H python 3 elvat loTopIKA N TTPWTN YAWCTA TTPOYPALLUATICHOV TTOV OTTAEL TNV TTPOG TA oW
ouppatdéTnTa PE TTPONYOUUEVEG EKDOTEL WOTE va dlopOwBolv Kdmota AdOn tov umrpxav o€
TIPOYEVECTEPEG EKDATELG KOl VOL KATAOTE( AKOULA TTLO TAPT|G O ATTAGG TPATTOG UE TOV OTTO(O UTTOPOLVY
va ylvouv kamota tpdypata

H yAwooa xpnoomotel petayAwttiotr (compiler) yla tTnv dnuovpyla Tou EKTEAECLUOV KWK
Kol OXETICETAL LE TIG YAWOOES TTpoypappatiopo Tcl, Perl, Scheme, Java kat Ruby, ka®w¢ kat pe
Ttnv ABC n omtola umtrp&e n apxtkn Tnyn €Umveuvong yla t dnuovpyla tng.

Eva artd ta o amAd mpoypdupata otny yAwooa Python elval n epgpdvion evog ypamtol
amoteAéopatog (.. el oov, KOoUE!):

>>>print ("T'eita cou, xboue!")
Telta cou, xrbdope!

"Eva 1dwaitepo yopaxtnplotikd g YAOGSOg eivat 1) xprion Kevav dtactnudtov (whitespace) yuo
TOV OO ®PIGHO TMV CLVTAKTIKAOV SOUDV TOV TPOYPAUUATOC, GE avTiBEoN LE TNV TPOKTIKY GE
GAAEG YADGGEG OTTOV Y10 TOV 1010 GKOTO YPNGUYLOTOL0VVTOL EWOIKA GUUPOAN (TY ayKOAESG). AVTO,
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o€ GLVOLOCUO e TO OTL XpNoLoTolEl TANPELS ayYAMKEG AéEelS oTn BEom cuuPorwv, Kabiotovy
oV KOJdKa TG Python gvavayvooto and 660vg Exovv Pacikr yvdon TV ayyAKoOV.

[Ma mapdaderypa, o mapakdtm yevvintopag (generator) generate_primes TOPAYEL TPADTOVG
apBpovec:

from itertools import count
def generate_primes (stop_at=None) :
primes = []
for n in count(2):
if stop_at is not None and n > stop_at:
return
composite = False
for p in primes:

o)

if not n % p:
composite = True
break

elif p**2 > n:
break

if not composite:
primes.append(n)

yield n

Kot yuo va kaAéoovpe ) cvvaptnon, vroroyiloviag toug Tpdtovg aptfpovs and to 1 oto 100:

for i in generate_primes():
if 1 > 100: break
print (i)

3 OLaAyoplOuoL Tov XPrCLUOTIO]GOLE
3.1 O aAydptOuog tov Kaicapa

O Kwdikag Tov Kaloapa glvat pio amd Tig armAoVOTEPES KAL TILO YVWOTES TEXVIKEG KwdLIKoTTONoNG
oTny Kpumtoypa@ia. Elvat KwdKag avtikatdotaong oTov omtolo KAOE YpAULa TOU KELLEVOL
avtikaBiotatat and Kdmoto dAAo ypdupa e otabepr] andotaon KAOE wopd oTo aA@dapnto. Na
TaPAdELypa, LE LeETATOTILON 3, TO A Ba avTikaBlotovvtay and to A, To B and to E, kat ovtw
KaOe€nG. H néBodog mripe to dvoud tng amd tov lovAwo Kaloapa, o omolog Ty Xpnollomnolovoe
OTNY TPOCWTILKY] TOL aAAnAoypapla.

O petaoynuatiopdg umopel va avarapactadel pe mapdAAnAn mapdbeon dVo adgpaprtwy. Ta
aA@apnto kwdwomoinong elval To amAd aA@dfnto mepLoTpapevo SeELA 1] APLOTEPA KATA KATTOLO
apOud Béoewv. MNa mapadetypua akoAovBel €vag KWdKag Tov Kaloapa Tov xpnotlomoLel aplotepn
TEPLOTPOPN TPUDY BETEWY (N TTAPAUETPOG LETATOTLONG, E5W 3, XPNOLUOTOLE(TAL WG KAELD():

ATtAS: ABTAEZHOIKAMNZOMNPETYDXWYQ

Kwdwkag: AEZHOIKAMNZOMPEITYOXWQABI
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‘Otav ylvetal Kpumtoypdpnon, avalnteltal KAOE YpAapua TNG «amARG» YPAUUNG KOl YPAPETOL TO
avtioTotyo ypaupa amd TNy ypapur Tov «kwdka». H armokpuntoypdegnon ylvetat Ue Tnv
avtiotpown @opa.

Kpumttoypapnuévo Kelpevo: AAMAXZ® OMIMAM M NAYZO® TEY AXWTMZIWIXAM
ATtAS Kelpevo: BAvatog elval oL KAPYEG TTOV XTUTTLOVVTAL

H kpumtoypdpnon umopel va avamapaoTtadel Le TNV Xprion aptOunTIkig UTToAo(TtwY av TpwTa
UETAOXNUATIOTOVY Ta YPAUHATA O€ aplOpovg, cUUPWVA UE ToV Kavova, A=0,B =1,... Q=23. H
KPUTITOYPAPN O™ EVOG YPAUUATOS X UE LETATOTILOT N UTTOPEL VAl TTEPLYPAPE! LABNUATIKWG WG,

FE.lr)=({r+n) mod 24
H amokpumtoypdgnon ylvetat avaidywc,

Dy(z)=(xr —n) mod 24

(Yrtdpyouv dtagopetikol opiopol yta tnv tpd&n modulo. Zta mapandvw to anotéAeopa PplokeTat
0TO €UPOG 0...23. 'HToL, av x+n 1} x-n dev BplokovTal 6To VPO 0...23, agalpeltal j TpooTdOeTaL 24.)

H avtkatdotaon Tapapével n (dla og Ao To Urvuua, £ToL 0 KWALKAG TA§IVOUETAL WG
HLOVOOA@APNTIKIG AVTIKATACTAONG, O AvT(OE0T UE TOUG KWIIKEG TTOAVAAPABNTLKNAG
AVTIKATAOTAONG.

3.1.1 O aAyopiOuog og python
import re

def caesar(plain_text, shift):
cipherText ="
for ch in plain_text:
staylnAlphabet = ord(ch) + shift
if ch.islower():
if staylnAlphabet > ord('z'):
staylnAlphabet -= 26
elif staylnAlphabet < ord('a'):
staylnAlphabet += 26
elif ch.isupper():
if staylnAlphabet > ord('Z'):
staylnAlphabet -= 26

elif staylnAlphabet < ord('A’):
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staylnAlphabet += 26
finalLetter = chr(staylnAlphabet)
cipherText += finalLetter

print(cipherText)

return cipherText

selection = input ("kriptografisi/apokriptografisi ")
if selection =="encrypt':

plainText = input("Poio einai to keimeno? ")

shift = (int(input("Bale to kleidi ")))%26

caesar(plainText, shift)

else:
plainText = input("Poio einai to keimeno? ")
shift = ((int(input("Bale to kleidi ")))%26)*-1

caesar(plainText, shift)

3.2 O aAydptOuog Quicksort

2TNV EMOTAUN TWY UTTOAOYLOTWY N ypriyopn Ttagvounon (Quick-sort ) elvat €vag adyoptOpog
Talvounong o omolog avamtuxOnke and tov Tony Hoare, Tov katd HEco 6pog Kavel O(nlogn)
OULYKP(OELG yla va Ta§LVOUnoEL N OTOLKE(D. ZTNV XEPOTEPN, OTTAVIA TTEPTTTWON KAVEL O(N2)
ovyKploelg. O aAydpOuog ypriyopng Tagvopnong ouxva elvat ypnyopotepog amnd avtiotoLyoug
aAAovg O(nlogn) aAyop(Buoug Kat KatatdooeTat 6Toug adyoplBuoug dlapw Kat factAebw (6mov
To TPSPANUa dtaoTdtal o€ WKPOTEPA TTPOPARLATA KAt AVVETAL TO KAOE TTpSPAnua Eexwplotad).
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O aAydplOuog ypriyopng Taglvéunong avantuxOnke To 1960 amd tov Tony Hoare tnv emoxri mTov
auTdg NTAV EMOKENTNG-pOLTNTIG 0TO KpaTikd Mavemotripo tng Mdoxag. Ekelvn tny emoxn
gpyalotay o€ £va TPOTLEKT OXETIKO E UNYAVIKY] LETA@paon oTo KpaTikd Epyactripto Puotkig
(National Physical Laboratory) otnv AyyAla. YTtriipxe tnv €emoxn eKelvn €va AeEIKO LETAPPATUEVWY
A€€ewv amd Ta Pwolkd ota AyyAKd armoOnKeLUEVO AAPaBnTIKA HEoA O€ HayVNTIKY Tawvi(a TO
omto(o NBEAE va XpNOLLOTIOOEL YLOL TNV UNXAVIKY LeTAppaon. ETol aveéntuge Tov adydpOuo
ypryopng Ta&vounong e oKomo va Ta§VoUoel aA@apnTikd Tig AEEELG TTOU ETTPETTE VAl
UETAQPPAOCTOVY KAl VA XPNOLLOTIOOEL TA SESOUEVA TNG LAYVNTIKIG Tawviag. O aAdydplOuog
YPNYopNg Ta&lvounong KEPSLOE TNV YEVIKOTEPN artodoxr] Kal yla Ttapddetypa otn BBAL0ORKN
TPOYPAUUATWY TOV Unix EVOWUATWONKE wg N KUpLa cuvdptnon Ta&vounong. ZTny TpoTumN
BLBAL0ONKN TG YAwooag poypappatiopol C trpe To dvopa gsort n omolo EVowHATWONKE
apydtepa Kat otny Java. O Robert Sedgewick €ékave S18aKTOPIKS TO 1975 0TO MAVETLOTALLO
Stanford pe avtikelpevo Tov aAydplOpo avtd. Méoa oTn SLOAKTOPLKN LEAETN EKAVE EKTEVN
avdAucon tov aAyop(Bov autol Kal TTPATELVE VEEG BEATIWOELS

‘Eotw dtL €xoupe €va mivaka/Alota pe otowxela Tov OEAOVUE VA TAELVOUCOUVE :

Av o Ttivakag €xeL 0 1} 1 otowxela Sev kavouue Timota (elvan O Tagvounuévog) AAALWDG
avVOOPOLKA KAVOULE:

EmiAéyovpe €va otowyelo p (To omolo ovoudloupe pivot - Aova) Kat TO apaLpoV e amd Ty
rtivaka/Alota etlcédov.

Xwpilovpe Tov mivaka/Alota o€ 2 puépn: S1Kat S2, dov to S1 Ba TepLEXeL OAa Ta oTolyela TTov elval
WKPAOTEPQ aTtd TO p Kol TO S2 G1ov TepLtéxovTal 0Aa ta utdAourta otolxela ta omola elvat
LEyaAUTEPQ 1] (Oa LLE p.

KaAovpue Tov aAydplOpo avadpoptkd oto S1, Talpvoupe amdvnon oto T1 Kal 0To S2 Kal
mtalpvoue artdvtnon oto T2.

Emiotpéoupe tov mivaka [T1, p, T2]

Me poppn YevdoyAwaoaoag, o aAydptOuog tagvounong to omolog tagivouel otolxela amd To p
UEXPLTO r o€ €va TtivaKka A Urtopel va eKPPAOTEL wg

quicksort(A, p, r):
ifp<r:
q = partition(A, p, r)
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quicksort(A, p,q-1)
quicksort(A, q +1, p)

partition(A, p, r):

x=A[r]

i=p-

forj=otor-

if A[j] <=x

i=i+

avtiuetaOson A[i] e A[j]
avtipuetadeon Ali+1] ue Afr]
return i+

O kwdwkag o€ python
def quickSort(alist):

quickSortHelper(alist,o,len(alist)-1)

def quickSortHelper(alist,first,last):

if first < last:

splitpoint = partition(alist,first,last)

quickSortHelper(alist,first,splitpoint-1)

quickSortHelper(alist,splitpoint+1,last)

def partition(alist,first,last):

pivotvalue = alist[first]

leftmark = first+1

rightmark = last

done = False

15



while not done:

while leftmark <= rightmark and alist[leftmark] <= pivotvalue:

leftmark = leftmark + 1

while alist[rightmark] >= pivotvalue and rightmark >= leftmark:

rightmark = rightmark -1

if rightmark < leftmark:
done = True

else:
temp = alist[leftmark]
alist[leftmark] = alist[rightmark]

alist[rightmark] = temp

temp = alist[first]
alist[first] = alist[rightmark]

alist[rightmark] = temp

return rightmark

alist = [54,26,93,17,77,31,44,55,20]
quickSort(alist)

print(alist)

3.3 O aAyoptOuog Dijkstra

O aAyopBuog tov Dijkstra mpe 10 dvopd tov amd tov OAlavod Evioykep Ntdukotpa, 0 omoiog
Tov emvonce to 1956 ko tov dnpocievoe 1o 1959. [pdxettan yo Evav akydpiBuo edpeong
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oLVTOHOTEP®V Stadpopmv (single-source shortest path problem) amd Ko apempia o Evav
(katevBovopevo 1 un) YpAaeo pe un apvntikd Bapn otig akpés. O akyopBuog tov Dijkstra givon
dmAnotoc. Anlodn, o€ kKabe Pripa emALyel NV Tomkd PEATIOTN ADOT), DGTOL GTO TEAEVLTAIO
prpa cvvhéterl o cuvolikd BEATIOTN AvoT. AV 0 Ypaeog TepLEyel apvnTikd Bdpn, o akydpiBpog
oV Ntdukotpa dgv divel cmotd amotédespa. [ ypaeovg mov uropei va £xovv apyntikd Bapm
OTIG OKULES, YPNOULOTOLOVVTOL O TEPITAOKOL OAYOpOLLoL, O™ awTodg TV Bellman kot Ford 1
tov Floyd-Warshall. O adyopiBpog tov Ntdikotpa etvor TAEov evpémg d1aded0péEVOG Kat
YPNOYOTOLEITOL GE TOAAEG EQAPHOYES. XPNoMN TOL aAYOPIOLOV AVTOL KAVEL TO TPOTOKOAAO
OSPF, 10 omoio gival t0 e60TEPIKO TPMOTOKOALO TOANG SIKTVOL TOL ALOSIKTVOV.

‘Exovpe évav ypaenuo G(V,E), 6mov V 1o cuvoro tov képupov tov kot E to chvoro tov axpmv
tov. Emiong, éyovpe o cuvaptnon Pépovg optopévn oTig akpég Tov Ypaeov. Avtd onpaivel 6t
Yo va whpe amd Evav KOpPo tov ypheov og Evav alAo, Ba Eyovpe kdmolo k6oToc. Eivat
ONUOVTIKO, OTt®G B pavel TapakdTm, Ta Papn va unv ival apvnTikd, ETeLdn S10POPETIKA O
aAyop1Buog dev divel cmotd anotédeopa. O alyopBuog tov Ntdikotpa Bpickel Ta LOVOTATIOL
TOV TPEMEL VAL AKOAOVON GOV UE ATO Evav KOUPBO-0peTN P TPOG TOVG VITOAOITOVS, MOTE VO EYOVLE
T0 MYOTEPO dSLVATO KOGTOGC.

b

14

3.3.1 O aAyopiOuog o€ Pripata:

Mo Tep1ocOTEPO TVTOTOMUEVN TTEPLYPAPT] TOV AAYOPIOLOV ivar 1) TaPUKAT®, 1 ool delyvet
™ Agrtovpyia Tov akydpiduov o frpato.

(1) Znueiwoe og kaBe kKOUPO o eTikéta amootaons (d[*]) pe Ty 0 otov apykd KOPPo Kot T
dmelpo oe GAovg ToVg VTOAomovs. Emiong, onueimoe o etikéto mponyovpevov kOpBov
(prev[*]) kou Béde Tng TNV KEV TIUN Yo OAOLS Tovg KOpPovg. H etikéta avtr| yperaleton yio tov
VTOAOYIGHO TNG {nTovpEVNS S dpOUNG 6T0 TEAOG. (2) Enueiwoe GAoLS Tovg KOUPOLG Un-
emeCepyacpuévoug (S = \emptyset). O tpéywv KOUPOG etvat 0 apykos.

(3) I'a tov Tpéymv kOpPo, e€€Tace OAOVG TOVG UN-ENEEEPYACUEVOVS YEITOVEG TOV KOl VTOAIYICE
TO GLVOAIKO GBpolGHa OTOGTACTG TOVG Amd TOV apyko kouPo. ['a mapaderypo, av o Tpéywv
KOpPog €xel amdoTaon 6 amd Tov apykd Kot 0 YEITOVAG TOL TPEYOVTOG KOUPoL, Tov eEetdlet
aVTN TN OTIYUR 0 aAYOPIBLOG, £XEL OMOGTCT 2 A0 TOV TPEXMV, TO GUVOAKO AOPOIGLLAL
amOGTOCNG TOL YeiTova amd Tov apytkd KOpPo sivar 6+2=8. Av avt 1 andotocn elvor
HKpOTEPN Od TNV ETIKETO OTOGTACTG TOV E1YE CNUEIWOEL, AVTIKATAGTNOE T e TN VEQ
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VTOAOYIGUEVT TN Kot oNUEI®GE TOV TPEXOV KOUPO OTNV ETIKETO TPONYOVUEVOL KOUPOVL.

(4) Otav terelnoelg pe Vv e£€Taor OA®MV TV YEITOVOV TOL TPEYOVTOS KOUPOV, onUEl®GE TOV
enelepyacpévo. ‘Evag enelepyaopévog kopPog dev eetaleton moté Eavd amd tov arydpifpo. H
ETIKETOL ATOOTAONG TNG €lval 1 EAdylotn Ko Ba Tapapeivel otabepn].

(5) O emdpevog tpéymv kopPog Ba eivar o pun-ene&epyacuévog KOUPOG He T LIKPOTEPT ETIKETA
OTOGTOOTG.

(6) Av 6ot o1 kOpPot £xovv onuelwbel ®¢ emeEepyAGUEVOL, TPOXDPO OTO EXOUEVO Pripial.
Awpopetikd, cuvéyioe and To frpa 3.

(7) Eexvovtog amd tov KOpPo-mpooptopd (0 omoiog eivat o tedevtaiog Tpéxwv KOUPog)
EKTOTMOGE TOV KOUPO OV avarypageTan 6TV TIKETA TPOTYOUpEVOL KOUPov. Emavédafe puéypt n
ETIKETOL TPONYOVLEVO KOUPOL TTov B cuvavTioelg va eivor gt

Kolod givar va avaeepbel €0, 6TL amd T oTIypHr| TOL LITAPYEL 1| oNpEiwon 'eneEepyacpuévo’ dev
etvan amopaitntn kot n onpeimon 'un-eneéepyacuévo’ kat to avtiotpogo. ['a v vAonoinon tov
alyopOuov umopet va emdeyet £vag amd Toug dvo tpomovs. O alydplOUog EMGTPEPEL TN
oLVTOPOTEPN dLdPOpT| avaTodd, KaBmG EeKVA amd TOV TPOOPIGHO KOl EKTLTMVEL KAOE Popa
tov ponyovevo. Eivar edkoro dpwg va emeepyaotel Kaveic KatdAAnAo avt T GEPE Ko va
TNV avomodoyvpicel, doTE va AdPeL T cmoT).

3.3.2 O aAyopiOuog og Python

nodes = ('A', 'B', 'C', 'D", 'E", 'F", 'G")
distances = {
'B": {'A":5,'D":1,'G" 2},
'A":{'B":5,'D": 3, 'E": 12, 'F' :5},
'D": {'B":1,'G":1,'E": 1,'A": 3},
'G": {'B": 2,'D":1,'C": 2},
'C': {'G": 2, 'E": 1, 'F": 16},
'E": {'A":12,'D":1,'C": 1, 'F'": 2},

'F: {'A":5,'E": 2, 'C": 16}}

unvisited = {node: None for node in nodes} #using None as +inf
visited = {}
current ='B'

currentDistance =0
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unvisited[ current] = currentDistance

while True:
for neighbour, distance in distances[current].items():
if neighbour not in unvisited: continue
newDistance = currentDistance + distance
if unvisited[neighbour] is None or unvisited[neighbour] > newDistance:
unvisited[neighbour] = newDistance
visited[current] = currentDistance
del unvisited[current]
if not unvisited: break
candidates = [node for node in unvisited.items() if node[1]]

current, currentDistance = sorted(candidates, key = lambda x: x[1])[ 0]

print(visited)

4 AadpactikétnTa o python

Ma tnv dadpactikdtnTa o€ python xpnotuomnowjoape To epyadeio gistexec Mov elvat eAeVOepO,
ue tov mnyalo kwdwa https://github.com/rgbkrk/gistexec .
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